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Verbale di deliberazione del Consiglio Comunale

SEDUTA DEL 30  GENNAIO  2006  N° 9

OGGETTO: ELEZIONE DELLA COMMISSIONE ELETTORALE COMUNALE


L’anno duemilasei il giorno trenta del  mese  di  gennaio alle  ore 19,43 e seguenti, in Ortona nella sala  delle adunanze consiliari, aperta al pubblico, previa comunicazione inviata al Prefetto, agli Assessori e ai Revisori dei conti e notifica, nei termini di legge, di avviso scritto a tutti i componenti, si è riunito il Consiglio comunale, in seduta straordinaria, di  2^ convocazione.


Per la trattazione dell’argomento in oggetto, assume la presidenza il Sig. Lucio CIERI in qualità di  Presidente del Consiglio.


Partecipa con funzioni consultive, referenti, di assistenza e verbalizzazione (art. 97, c. 4, lett. a) del T.U.E.L. approvato con D.Lgs. 267/2000) il Segretario comunale Sig. Dott. Angelo GIALLORETO.

Risultano:
                                                                                                  Pres.  Ass.

	SINDACO: FRATINO  Nicola
	
	X


CONSIGLIERI COMUNALI:
                                                                                                                              Pres.  Ass.





Pres. Ass.
	  1- ALFERJ  Pasquale
	X
	
	      11- D’OTTAVIO Vincenzo
	X
	

	  2- BACCILE  Angelo
	X
	
	      12- GRANATA Giuseppe
	X
	

	  3- CASTIGLIONE  Leo
	X
	
	      13- GRAZIANI Edmondo
	X
	

	  4- CESPA  Carlo
	X
	
	      14- MENNA Luca
	X
	

	  5- CIERI  Lucio
	X
	
	      15- POLIDORI Vincenzo
	X
	

	  6- COLETTI Tommaso
	X
	
	      16- RICCI Carlo Emanuele Maria
	X
	

	  7- DAVINO Emma
	X
	
	      17- SCHIAZZA  Anna Lisa
	X
	

	  8- DE LUTIIS Giuseppina
	X
	
	      18- SERAFINI Roberto
	X
	

	  9- DI PAOLO Rocco
	X
	
	      19- TUCCI Rosalia
	X
	

	10- DI SALVATORE Giorgio
	X
	
	      20- VANNI Camillo Franco
	X
	

	
	
	
	
	
	

	                        Consiglieri  assegnati
	   21
	                           Consiglieri  in  carica
	   21


Risultando in totale: presenti N° 20 e assenti N° 1 la seduta è valida.
IL CONSIGLIO COMUNALE
VISTO l’articolo 10 della Legge 21 dicembre 2005, n. 270 che ha sostituito il secondo comma dell’articolo 12 del D.P.R. n. 223/1967 (Testo unico per la disciplina dell’elettorato attivo e per la tenuta e la revisione delle liste elettorali) nel modo seguente: 

“ Il Consiglio Comunale, nella prima seduta, successiva alla elezione del Sindaco e della Giunta Municipale, elegge, nel proprio seno, la Commissione Elettorale Comunale. La Commissione rimane in carica fino allo insediamento di quella eletta dal nuovo Consiglio.

    La Commissione è composta dal Sindaco e da quattro componenti effettivi e quattro supplenti nei comuni al cui  sono assegnati fino a cinquanta consiglieri, da otto componenti effettivi e otto supplenti negli altri comuni”;

ATTESO che detta disposizione è in vigore dal 31-12-2005 ai sensi dell’articolo 11 della predetta Legge n. 270 del 21-12-2005;

VISTA la circolare, prot. n. 20060000418/04.03.01.Area II S.E. del 09-01-2006, della Prefettura – Ufficio territoriale del Governo di Chieti  avente per oggetto: Legge 21 dicembre 2005, n. 270, recante “ Modifiche alle norme per l’elezione della Camera dei Deputati e del Senato della Repubblica “ - Commissione Elettorale Comunale -  con la quale tra l’altro si ribadisce che le Commissioni Elettorali Comunali aventi un numero di componenti diverso da quello previsto dalla nuova Legge dovranno procedere entro il termine del 30 gennaio 2006 ad una nuova elezione di tutti i componenti la Commissione per porre in essere quanto prima tutti gli adempimenti di Legge demandati alla competenza della Commissione stessa;

VISTO l’articolo 13 del D.P.R. 223/1967 e successive modifiche che prevede le modalità di elezione dei quattro membri effettivi e dei quattro membri supplenti componenti la Commissione Elettorale Comunale e cioè:

“ciascun Consigliere scrive nella propria scheda un nome solo e sono proclamati eletti coloro che hanno raccolto il maggior numero di voti purchè non inferiore a tre. A parità di voti è proclamato eletto il più anziano di età. Nella Commissione deve essere rappresentata la minoranza. A tal fine qualora nella votazione non sia riuscito eletto alcun Consigliere di minoranza, dovrà essere chiamato a far parte della Commissione, in sostituzione dell’ultimo eletto della maggioranza, il Consigliere di minoranza che ha ottenuto il maggior numero di voti. L’elezione deve essere effettuata con unica votazione e con l’intervento di almeno la metà dei Consiglieri assegnati al Comune. Il Sindaco non prende parte alla votazione. Con votazione separata e con le stesse modalità si procede alla elezione dei membri supplenti.”

RITENUTO pertanto di dover procedere alla rielezione della Commissione Elettorale Comunale nominando i quattro membri effettivi e i quattro membri supplenti secondo la procedura dianzi indicata;

VISTO il parere favorevole reso dal Dirigente il 4° Settore Servizi Demografici ecc., espresso ai sensi dell’art. 49 del T.U.E.L. approvato con D.Lgs. 18.08.2000, n° 267, come risulta dall’allegata scheda che forma parte integrante e sostanziale della presente deliberazione;


Procede ad una prima votazione a scrutinio segreto, su invito del Presidente, per l’elezione dei componenti effettivi il  cui esito proclamato dal Presidente con l’assistenza degli scrutatori sigg. conss. Graziani,Vanni e Menna è stato il seguente:

Presenti e votanti 20.

Hanno riportato voti:

- GRANATA      n. 5;

- MENNA           n. 4;

- COLETTI         n. 3;

- VANNI             n. 3;

- TUCCI              n. 1.

Pertanto risultano eletti: Granata, Polidori, Menna e Coletti.

Si sono allontanati dall’aula i cons. Alfery, di Salvatore e Schiazza (presenti 17).

Procede ad una seconda votazione a scrutinio segreto, su invito del Presidente, per l’elezione dei  componenti supplenti, il cui esito proclamato dal Presidente, con l’assistenza degli scrutatori di cui sopra è stato il seguente:

 Presenti e votanti 17.

Hanno riportato voti:

- TUCCI                   n. 6;

- di PAOLO              n. 4;

- CASTIGLIONE     n. 4;

- DAVINO                n. 3;

Risultano,  pertanto,eletti: Tucci, di Paolo, Castiglione,  Davino.

VISTO l’esito delle due eseguite votazioni:

D E L I B E R A

1 = di eleggere componenti effettivi della Commissione Elettorale Comunale i seguenti Consiglieri:

- GRANATA          Giuseppe

- POLIDORI           Vincenzo

- MENNA               Luca  (minoranza)

- COLETTI
    Tommaso  (minoranza)

2 = di eleggere componenti supplenti della Commissione suddetta i seguenti Consiglieri:

- TUCCI                 Rosalia

- di PAOLO           Rocco  (minoranza)

- CASTIGLIONE   Leo

- DAVINO              Emma  (minoranza)

Sono rientrati in aula il Sindaco e i conss. Alfery e Di Salvatore (presenti 20).

La consigliera Tucci, l’assessore Santorelli, il Vicesindaco Di Martino, il Presidente Cieri, i conss. di Salvatore, Coletti, nuovamente Tucci, Ricci, de Lutiis e nuovamente Coletti intervengono come dall’allegato.

Si sono allontanati dall’aula i conss. di Salvatore e Vanni (presenti 18).

Il Presidente Cieri pone in votazione la richiesta di rinvio dei restanti argomenti iscritti all’ordine del giorno, avanzata dai conss. Ricci nel corso della discussione che viene accolta con 11  voti favorevoli e 7 contrari (Davino, de Lutiis, Menna, Serafini, d’Ottavio, Coletti e di Paolo), espressi per alzata di mano (presenti e  votanti 18) e , pertanto, avendo il Consiglio esaurito i suoi lavori, alle ore 23,17 toglie la seduta.

